

市委常委会(扩大)会议召开 深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神 以昂扬向上的精神状态抓好各项工作

张超超主持并讲话

本报讯 (石家庄日报首席记者 齐广君)10月12日下午,市委常委会(扩大)会议召开,认真传达学习习近平总书记对新时代办公厅工作、推进新型工业化、深入推进自由贸易试验区建设和妇女儿童工作作出的重要指示精神,以及全国党委和政府秘书长会议、全国新型工业化推进大会、自贸试验区建设十周年座谈会、第七次全国妇女儿童工作会议精神和省委常委会(扩大)会议有关精神,研究我市贯彻落实意见。会议传达了《关于开展十届省委第三轮巡视发现突出问题专项整治工作的通知》精神,听取了全市“6+1”专项行动进展、“三场硬仗”进展情况汇报。会议听取了《中央巡视工作规划(2023—2027年)》《中共河北省委巡视工作规划(2022—2026年)》文件精神及我市贯彻落实意见,十一届市委第三轮巡察整改和第四轮巡察综合情况汇报,审议《十一届市委第五轮巡察工作方案》和《十一届市委第五轮巡察组长拟定授权任职及任务分工》。市委书记张超超主持并讲话。

会议指出,习近平总书记对新时代办公厅工作作出的重要指示,充分肯定党的十九大以来党委和政府办公厅的工作,对全面贯彻落实党的二十大精神、进一步提高办公厅工作的能力水平提出明确要求,具有很强的政治性、指导性和针对性。要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,认真落实全国党委和政府秘书长会议部署,准确把握新时代办公厅工作的正确方向,强化政治建设,始终对党绝对忠诚,坚决同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,以实际行动忠诚捍卫“两个确立”,坚决做到“两个维护”。要强化能力建设,全面服务中心大局,着力提高服务发展、决策和落实的能力,当好让党委、政府放心的坚强“前哨”和巩固“后院”。要强化作风建设,全力打造模范机关,严守政治纪律和政治规矩,树立极端负责的工作态度,做到马上就办、真抓实干,切实把每一项工作干好、干出彩。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记就推进新型工业化作出的重要指示精神,认真落实全国新型工业化推进大会部署,完整、准确、全面贯彻新发展理念,统筹发展和安全,把高质量发展的要求贯穿新型工业化全过程,加快建设创新引领、高端智能的制造强市,努力为打造世界级先进制造业集群贡献力量。要扎实推动工业经

济做大做强,坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,确保生物医药和新一代电子信息两大产业今年达到千亿元级规模,先进装备制造、现代食品、现代商贸物流产业实现两位数增长;狠抓产业结构优化升级,推进传统制造业高端化、智能化、绿色化改造,大力推动数字技术与实体经济深度融合,为经济高质量发展赋能增效;深入实施创新驱动发展战略,不断提升产业链供应链的韧性和安全水平。要坚持和加强党的领导,汇聚加快推进新型工业化的强大合力。

会议指出,要坚决贯彻习近平总书记就深入推进自由贸易试验区建设作出的重要指示精神,全面落实党中央和省委部署要求,增强责任感和紧迫感,以更高标准、更严要求、更实举措,深入实施自贸试验区提升战略,努力建设更高水平的自贸试验区,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市提供有力支撑。要深化改革创新,借鉴先进片区经验做法,大胆试、大胆闯、自主改,努力形成一批关键性创新成果。要提升自贸区正定片区发展水平,严格实施三年提升行动方案,加快项目建设,优化营商环境,打造开放型经济的新高地。要压紧压实工作责任,全力推动自贸区正定片区建设发展实现新突破。

会议强调,要认真贯彻落实习近平总书记对妇女儿童工作作出的重要指示精神和第七次全国妇女儿童工作会议精神,坚持男女平等基本国策和儿童优先发展,深入实施妇女、儿童发展纲要,有力促进广大妇女走在时代前列、广大儿童茁壮成长。要扎实做好妇女儿童重点工作,大力支持妇女建功立业,着力落实儿童优先原则,维护好妇女儿童合法权益,促进形成尊重妇女、关爱儿童的良好社会风尚。要充分发挥妇联组织职能作用,为推动妇女儿童事业高质量发展作出新贡献。

会议传达了《关于开展十届省委第三轮巡视发现突出问题专项整治工作的通知》精神,指出做好省委巡视发现突出问题专项整治工作,是一项重要的政治任务。要提高思想认识,深刻认识做好农村燃气管道隐患专项整治、粮食安全专项整治、矿产资源开发和管理专项整治的重大意义,确保3个领域突出问题专项整治取得扎实成效。要全面彻底排查整治,精准分类处置,强化建章立制,确保不留死角盲区。要形成强大工作合力,确保专项整治有

力有效开展。

会议听取了全市“6+1”专项行动进展情况汇报,强调两年多来,各领导小组靠前指挥,各级各有关单位主动作为、担当实干,推动“6+1”专项行动取得扎实成效。要久久为功持续推进,做到思想上不松懈、行动上不松劲,确保“6+1”专项行动继续向全市人民交出合格成绩单。要攻坚克难狠抓落实,坚持说了算、定了干、干就干好,在产业发展、项目建设、招商引资、扩大内需、优化营商环境等方面下更多功夫,确保圆满完成全年目标任务;坚持“新官理旧账”,依法依规解决好“烂尾楼”等房地产领域问题,继续抓好私搭乱建、违章建筑专项整治,真正让群众看到变化、得到实惠;以更高标准、更严要求推动主街主路景观提升、小街小巷整治、农村人居环境整治、思想作风纪律整顿等工作,把功夫下在平常、日常、经常,健全管护机制,让“6+1”专项行动取得的成果更好展示出来。要狠抓工作责任落实,确保各项工作在量的增长上实现质的提升。

会议听取了全市“三场硬仗”进展情况汇报,指出在各级各部门的共同努力下,“三场硬仗”取得了明显成效,打出了声威、打出了公心、打出了正义,营造了平安和谐的发展环境,提升了人民群众的幸福指数。要倍加珍惜来之不易的好局面,继续在问题处置、排查整治、执法执纪上下硬功夫,不断把“三场硬仗”引向深入,释放以坚如磐石的决心推动更好更快发展、维护群众利益的鲜明信号。

会议传达了中央和省委巡视工作规划有关文件精神,研究了我市巡察工作,强调要认真学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述,对标对表中央、省委巡视工作规划,抓紧修订完善我市巡察工作五年规划,进一步明确全市巡察工作的“路线图”和“任务书”,推动巡察工作向深拓展、向专发力、向下延伸;结合开展主题教育,创新监督方式,提升监督质效,确保市委第五轮巡察任务高质量完成。要狠抓问题整改不松劲,做到问题不解决不放过、解决不彻底不放过、群众不满意不放过;全面做好巡察“后半篇文章”,真正实现以巡促改、以巡促建、以巡促治。要强化责任落实不懈怠,构建横向全覆盖、纵向全链接、上下一盘棋的巡察工作格局,不断增强监督合力。

会议还研究了其他事项。

张超超在调研检查文旅产业发展时强调

挖掘资源优势 丰富旅游业态 做优服务质量 着力推动全市文旅产业高质量发展

本报讯 (石家庄日报首席记者 齐广君)10月12日上午,市委书记张超超在调研检查文旅产业发展时强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于文化和旅游工作的重要论述,按照省委、省政府要求,以开展主题教育为动力,把文旅产业发展摆在重要位置,充分挖掘资源优势,丰富旅游业态,不断做优服务质量,全面叫响石家庄文化旅游品牌,推动全市文旅产业高质量发展,努力打造让本地人自豪、外地人向往的魅力之城。

张超超一行实地调研了栾城区古栾水镇特色商业街区、赵县赵州桥等,听取全市文旅产业发展和特色商业街、赵州桥景区建设情况汇报,提出指导意见。

张超超指出,文旅产业是综合性产业,是拉动经济发

展的重要动力。石家庄文化底蕴深厚、生态环境良好、旅游资源富集,发展文旅产业具有得天独厚的优势。各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神,认真落实省委、省政府部署要求,充分发挥全域特色文旅资源优势,推动文旅产业高质量发展,更好满足人民群众对美好生活的向往,不断提高文旅产业对全市经济的贡献度。

张超超强调,要解放思想、放大格局,深入挖掘和用好赵州桥等灿烂的文旅资源,坚持共抓大保护、不搞大开发,敬畏历史、敬畏文化、敬畏生态,切实保护好、传承好和发展好历史文化遗产,充分展示其优秀文化内涵,使之发扬光大,让人感受智慧、受到启迪。要科学编制文旅发展规划,整合资源、改善风貌,使分散资源

形成规模效应,坚决避免盲目、无序发展。要大力推进文化旅游产业发展,以市场需求为导向,在景区、景点、线路设计上体现特色,完善基础和配套设施建设,做好安全、质量、卫生等方面监管,全面提升吃住行游购娱等要素品质,进一步丰富旅游业态,真正让旅客“慕名而来、不虚此行、流连忘返、还想再来”,不断提升体验感和满意度。要强化宣传推介,用好现代化手段,提高旅游知名度,全面叫响石家庄文化旅游品牌。要加大招商引资力度,鼓励和支持社会资本、专业团队、文旅行业龙头企业参与到文旅产业发展中来,实现共建共享、互利共赢。

市领导郭建亭、李瑞峰、张峰珍,栾城区、赵县和市直有关部门负责同志参加调研。